

“磕碰”及时解 系牢“和谐扣”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 曾光勇 汤伟志

“辖区有些家长里短的‘磕碰’，看似微小、琐碎，但是如果不及时调解，这些矛盾可能会愈演愈烈，最后造成难以想象的后果！”1月17日，全省“枫桥式公安派出所”——新宁县公安局高桥派出所所长蒋明深有感触地说。

如何进一步做好辖区矛盾纠纷排查化解工作，更加有效地维护社会治安大局稳定？高桥派出所创建“三级调解”矛盾化解工作机制，积极将矛盾纠纷“一站式”化解在基层，消除在萌芽状态，认真践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的“枫桥经验”，持续提升群众安全感和满意度。

一次购物引发的“大误会”

“警官，我莫名其妙被这个人打了，请您给评理理。”1月上旬的一天，居民张女士拽着一名男子来到高桥派出所报警求助。

值班民警、辅警立即请二人坐下，耐

心了解情况。原来，辖区居民李先生到张女士经营的小商店购买商品，因张女士未及时回应李先生的咨询，两人发生口角，进而发生肢体冲突。

民警、辅警先努力稳定双方情绪，继而认真倾听双方诉求，动之以情、晓之以理，进行正确引导。在民警、辅警的耐心劝导下，双方逐渐冷静下来，李先生认识到了自己的错误，主动赔礼道歉并赔偿张女士医药费。双方握手言和，矛盾得以成功化解。

一袋萝卜引起的“邻里战”

“明明是你扯了我家的萝卜，怎么还动手打人？你得赔我医疗费！”

“我可没有扯你家萝卜，是你先冤枉我，还想让我赔钱，没门！”

1月12日，高桥派出所民警在入户走访时，忽然听到一阵激烈的争吵声。

原来，比邻而居的高桥镇居民王某娥与王某梅，因邻里琐事素来不睦，曾经多次发生口角冲突。2023年11月的一

天，王某梅瞧见王某娥手提一袋萝卜路过其家门，主观认为王某娥手上的萝卜一定是从自己的田地里扯的。两人如针尖对麦芒，一碰即发生激烈口角，并引发肢体冲突，致使王某梅因伤住院。出院后，王某梅为了索赔医疗费，多次上门找王某娥，双方又多次发生口角纠纷。

看着情绪激动、互不相让的两人，民警耐心安抚双方情绪，并将二人邀请至派出所纠纷调解室，对双方进行“背靠背”劝导。民警通过拉家常的方式，跟双方细心说理、说法，从法、理、情三方面反复劝导，引导双方换位思考，敞开心扉。

最终，在民警的悉心引导下，双方终于打开心结。王某娥认识到了自己的错误，主动赔偿王某梅住院期间产生的相关费用。双方达成书面调解协议，保证以后不计前嫌，和睦相处。



1月20日，在市民政局和大祥区民政局指导下，市和谐社会工作服务中心承办的“爱在童年快乐起航”关爱农村留守儿童、助力乡村振兴志愿服务活动在大祥区板桥乡召伯村和板桥村举行。活动中，志愿者带领孩子们开展“蒙眼摸象”“投投乐”等趣味游戏，促进儿童健康快乐成长。

邵阳日报记者 伍洁
通讯员 赵更发 雷娜
摄影报道

以高质量党建引领高质量发展 王永红参加所在党支部主题教育专题组织生活会

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 唐波）1月18日晚，市委常委、常务副市长王永红以普通党员身份，参加所在的市政府机关第二党支部主题教育专题组织生活会和民主评议党员会。

会上，党支部负责同志通报了本次专题组织生活会准备工作情况、上一年度组织生活会查摆问题整改落实情况、党支部主题教育开展情况及党支部年度履职情况，并代表党支部作对照检查，带头开展自我批评。党支部成员联系个人思想和工作实际逐一进行对照检查，开展批评与自我批评，力求达到统一思想、凝聚共识、增进团结、共同提高的目的。

王永红指出，组织生活会是党内政治生活的重要载体，是加

强党员党性修养和政治历练的重要途径。全体党员要用好组织生活这个经常性手段，实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

王永红强调，要认真对待每一次党内活动，将共产主义信仰根植于心，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，让政治理论学习成为终身必修课。要大胆使用、经常使用批评和自我批评这个武器，敢于揭短亮丑、真刀真枪、见筋见骨，不断清除党内各种政治灰尘和政治微生物，让广大党员思想受到洗礼、灵魂受到触动。要立足常态长效，带头抓好问题整改，自觉接受广大群众和党员干部监督，坚持“当下改”与“长久立”相结合，以高质量党建引领高质量发展。

推动侨联工作实现新跨越 我市举办侨界代表人士座谈会及新春招待晚宴 龚红果出席

邵阳日报讯（记者 郭慧鹏 通讯员 张荣彬）1月18日，我市举办以“聚侨兴邵·共赢发展”为主题的侨界代表人士座谈会及新春招待晚宴。41名来自美国、泰国、老挝等国的侨团负责人及侨商侨青代表人士欢聚一堂，叙友谊、话发展，共迎新春。市委常委、组织部部长、统战部副部长龚红果出席。

邵阳是我省侨务资源大市，拥有一支数量超过10万人、资产逾万亿元的侨商劲旅，与全球上百家海外侨社团、华文媒体机构建立了紧密联系。此次活动旨在凝聚侨胞力量，用好侨胞资源，带动更多侨资企业、侨界精英到邵阳投资兴业、创业发展、休闲度假，助力邵阳建设和发展。

座谈会上，侨界代表围

绕如何更好发挥侨界力量，助力邵阳高质量发展开展座谈。多位企业家主动分享企业建设发展和创新创业历程，并立足自身优势和专业特长，在助力招商引资、文化推广等方面集思广益、献计出力。

会议指出，希望广大侨胞继续扛起创新创业创造的新担当，争做优秀传统文化的传播者和邵阳经济社会发展的参与者，面对风云变幻的商海、瞬息万变的市场，要放眼世界、放大格局，主动参与全球供应链重构，冲出去抢市场、闯出去争份额、跑出去抓订单，与邵阳一起再创辉煌。邵阳将抓好服务、做好活动，全面提升为侨界群众办实事、为侨企发展优环境的能力，推动侨联工作实现新跨越。

我市连续六年获评省重点民生实事农村公路建设优胜单位

“四好”农村路 振兴有通途

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 张欢 石文斌）1月18日，省交通运输厅公布2023年度省重点民生实事农村“三路”建设目标管理考核结果，我市获评全省2023年度重点民生实事农村公路建设优胜单位。这是我市连续第六年获评殊荣。

2023年，市交通运输局以习近平总书记关于“四好农村路”的重要指示精神为统领，紧紧围绕“建好、管好、护好、运营好”目标，全力攻坚农村资源路、产业路、旅游路建设，实行“一把手”直接推进、分管领导一线调度、部门一体协作配合，构建“政府主导、部

门协同、上下联动、社会参与”农村“三路”建设大格局，落实“一县一策、一周一调度、一月一交办、一月一督导”工作机制。在项目建设上，积极探索推行“农村公路+特色产业”“农村公路+乡村旅游”等“公路+”模式，让农村公路和产业布局、产业要素、产业优势深

度融合，助力乡村振兴。据测算，全市农村“三路”建设将促进增加产业投资15亿元，带动群众增收5000万元。

2023年，全市完成农村公路提质改造558公里、安防设施建设884公里，直接惠及2000余个村组、200余万农村地区群众，为乡村振兴注入新活力。隆回县、新宁县分别成功创建国家、省级“四好农村路”示范县。新邵县塘白公路获评“湖南省最具人气路”。

市人民检察院党组召开民主生活会

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 向晨凤 实习生 艾道旺）1月17日，市人民检察院党组召开2023年度主题教育专题民主生活会。市人民检察院党组书记、检察长陈文忠主持会议。省人民检察院检务督察部主任周碧平和市委政法委、市委主题教育办相关负责人分别带队到会指导。

会上，陈文忠代表市人民检察院党组通报了2023年度专题民主生活会会前准备情况、2022年度民主生活会检视问题整改落实情况。该院党组成员分别进行对照检查发言。大家紧扣会议主题进行批评和自我批评，在“红脸出汗”中达到了统一思想、提升境界、团结鼓劲、推动工作

的效果。

周碧平在点评中指出，邵阳市人民检察院要做好主题教育开展期间好经验、好做法的总结提炼，持续推动巩固主题教育成果。要抓好整改落实环节的工作，特别是要与审计、巡视巡察整改结合，统筹规划下一阶段工作。要围绕邵阳经济社会发展，全面准确能动履职，为邵阳经济社会高质量发展作出更大贡献。

陈文忠代表市人民检察院党组作表态发言，表示将积极运用好此次民主生活会成果，以自我革命精神把市人民检察院班子建设得更加坚强有力，以求真务实、担当实干的作风推动新时代新征程邵阳检察工作高质量发展。



1月14日，市古琴研究会在玉清宫举办迎春清冬雅集活动，搭建琴友和传统文化爱好者交流沟通的平台。图为写春联、送福字活动现场。 罗丽 肖芳妮 汪秋儿 摄影报道

以“工匠精神”推动技术革新

——记湖南省2023年度“最美不动产登记人”王勇兵

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘峰

八年军旅生活，他固守国防、苦练本领，磨砺出听党话、跟党走、忠诚之心；退伍后，他勤勉履职，耕耘不动产登记信息化建设“田野”十三载，映照出实干创新、真诚为民的初心使命。他就是邵阳市不动产登记中心高级工程师王勇兵。上月28日，湖南省2023年度“最美不动产登记人”名单发布，王勇兵赫然在列。

2009年12月，王勇兵退伍回乡，被安置在新宁县教育局。而此时，上百公里外的邵阳市房产产权监理处（邵阳市不动产登记中心前身），正在进行一场深刻的技术变革：为达到房屋可视化、摸清现有房屋“家底”，通过地理信

息、遥感技术、物联网、大数据等前沿技术，建立房产GIS（地理信息系统），为房屋客体检知、公共资源配置、事件预测预警、科学系统治理等政府综合服务提供宏观决策依据。因为这个契机，2011年底，毕业于计算机专业、在部队从事信息化建设工作多年的王勇兵调入市不动产登记中心，负责信息化建设工作。王勇兵敢于进行技术创新，不断为不动产登记业务更新工作方法、改进工作流程，先后开展了“证书二维码导航”“查询证明二维码验证”“以图管不动产”等一系列信息技术的应用。这些技术一经推广使用，就广受用户好评。

2017年4月，王勇兵参与的“邵阳市不动产数字管理技

术项目”荣获湖南省首届创新奖；2018年6月，其参与的“邵阳市不动产统一登记平台项目”荣获中国地理信息产业优秀工程金奖；2021年6月，王勇兵作为第一完成人参与的“邵阳市二三维一体化不动产GIS管理平台”登记自然资源部科技成果。这些数字化创新成果，也让邵阳市不动产登记中心的工作走在全国甚至全省的前列。

王勇兵牵头开发的“邵阳市二三维一体化不动产GIS管理平台”，因为可以清楚呈现建筑物及其周边环境的全貌，除了应用于不动产登记工作之外，也可可为其他部门和单位提供“远程支援式”技术保障。“如果高层建筑着火，消防救援难

度会加大，消防车该停放在哪里，该从哪个角度进行作业，都需要慎重考量和精确计算。应用GIS管理平台，以视频会议的形式将着火点所在建筑的全貌共享给消防指挥中心，就可以为其决策提供依据。”王勇兵介绍，目前，邵阳市城区已实现实景三维全覆盖。

“2023年10月23日，湖南省不动产登记‘一库一平台’在邵阳市上线。但我们的服务永远不打烊，更要致力于提升群众办事体验，让现在还需要群众跑腿处理的业务慢慢都转变成‘数据跑路’。”王勇兵表示，今后将继续以“工匠精神”严格要求自己，坚守“登记人”服务群众、助力企业的初心，认真履行岗位职责，努力用自己的辛苦指数换取群众和企业的“幸福指数”。

